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Сучасні виклики соціально-політичному розвиткові суспільства та його 

інституцій пов’язані з трансформацією сучасної системи міжнародних відносин. 

Сучасні гуманітарні кризи дедалі більше впливають не лише на окремі 

держави, а й на функціонування глобальної системи охорони здоров’я загалом. 

Повномасштабна війна росії проти України, гуманітарна катастрофа в секторі 

Гази, конфлікти в Судані та Сирії, а також наслідки пандемії COVID-19 

продемонстрували, що міжнародна система реагування на медичні загрози 

залишається недостатньо підготовленою до криз комплексного характеру [5].  

У сучасних умовах гуманітарні кризи супроводжуються не лише 

руйнуванням медичної інфраструктури, а й масштабними міграційними 

процесами, дефіцитом лікарських засобів, зривом програм вакцинації та 

погіршенням санітарно-епідеміологічної ситуації. Актуальність теми полягає у 

необхідності дослідження впливу гуманітарних криз на міжнародну систему 

охорони здоров’я та визначення основних викликів для діяльності міжнародних 

організацій у сфері медичної безпеки. 
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Однією з головних проблем сучасних гуманітарних криз є руйнування 

систем медичного забезпечення. За даними Всесвітньої організації охорони 

здоров’я, станом на 2024 рік понад 70 % медичних закладів у секторі Гази були 

частково або повністю пошкоджені внаслідок бойових дій [6].  

Аналогічна ситуація спостерігається в Україні, де внаслідок російських 

обстрілів систематично пошкоджується цивільна медична інфраструктура. За 

даними WHO Surveillance System for Attacks on Health Care, від початку 

повномасштабного вторгнення росії було зафіксовано понад 1900 атак на об’єкти 

охорони здоров’я в Україні [4]. Це свідчить про порушення норм міжнародного 

гуманітарного права [1] та створює довгострокові ризики для системи 

громадського здоров’я. 

Гуманітарні кризи безпосередньо впливають і на поширення інфекційних 

захворювань. Руйнування систем водопостачання, антисанітарні умови та 

перенаселеність місць тимчасового проживання біженців створюють сприятливі 

умови для спалахів холери, кору, поліомієліту та інших інфекційних 

захворювань [5; 6].  

Подібні процеси демонструють, що сучасні конфлікти та гуманітарні 

катастрофи швидко трансформуються у транскордонні загрози глобальній 

медичній безпеці. 

Окремою проблемою є масштабні міграційні процеси. За даними 

Управління Верховного комісара ООН у справах біженців, кількість вимушено 

переміщених осіб у світі у 2024 році перевищила 120 млн осіб [3]. Значна 

концентрація біженців у країнах прийому створює додаткове навантаження на 

національні системи охорони здоров’я, особливо у сфері первинної медичної 

допомоги, вакцинації та психічного здоров’я. 

Пандемія COVID-19 додатково продемонструвала нерівність міжнародної 

системи охорони здоров’я. Попри створення міжнародних механізмів 

координації, держави з високим рівнем доходу отримували значно більший 

доступ до вакцин та медичних ресурсів, ніж країни Глобального Півдня [5]. Це 

стало свідченням структурної асиметрії глобальної системи охорони здоров’я та 
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залежності міжнародних гуманітарних програм від політичних і економічних 

інтересів провідних держав. 

Суттєвим викликом залишається також проблема фінансування 

міжнародних гуманітарних програм. Значна частина діяльності ВООЗ та 

гуманітарних агенцій ООН фінансується через добровільні внески держав і 

міжнародних донорів [2]. Унаслідок цього міжнародні організації часто 

стикаються з нестачею ресурсів для оперативного реагування на масштабні 

гуманітарні кризи та політико-дипломатичні неузгодженості [7, с. 38-40; 8, с. 59-

63]. 

Отже, сучасні гуманітарні кризи суттєво трансформують систему 

міжнародної охорони здоров’я та виявляють її структурні вразливості. 

Руйнування медичної інфраструктури, поширення інфекційних захворювань, 

нерівний доступ до медичних ресурсів і фінансова нестабільність гуманітарних 

програм свідчать про необхідність посилення міжнародної координації у сфері 

медичної безпеки.  

В умовах зростання кількості комплексних гуманітарних криз особливого 

значення набуває реформування механізмів міжнародного реагування та 

зміцнення ролі міжнародних організацій у системі глобального управління 

охороною здоров’я. 
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інститут адміністративної відповідальності неповнолітніх потребує глибокого 

теоретичного переосмислення. Він постає не просто як карально-репресивний 
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